ЕГЭ - основа:

1.  Измерение  информации:  перевод  в разные единицы.
         1  килобайт (Кбайт) = 1024 байта, (210 )                 
1  мегабайт (Мбайт) =  220 байт, (1024 Кбайта), 

1  гигабайт (Гбайт) =  230 байт, (1024 Мбайта),       
1  терабайт (Тбайт) = 1024 Гбайт.
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  Измерение  информации.  Содержательный подход.


3.  Измерение  информации.  Алфавитный подход.
 Количество  информации,  содержащееся в  символьном   cообщении,  
   равно  =    К · i,     где    К – число символов в тексте  сообщения, 
                                              а  i –  информационный вес символа, который  
                                                   находится  из  уравнения    2I = N,  
                                             где   N – мощность используемого алфавита.

4.  КОДИРОВАНИЕ   ГРАФИЧЕСКОЙ    информации    
              Число цветов, воспроизводимых  на  экране  монитора  (К),  и  число бит, 
  отводимых  в  видеопамяти  под  каждый  пиксель (N),  определяется  по формуле:   
                                                                  K = 2N
  Цветные  изображения могут иметь различную  глубину  цвета, которая задаётся количеством  битов (N), используемым для кодирования цвета точки.

     Качество  двоичного кодирования изображения определяется   разрешающей способностью  экрана  
                                                                       и  глубиной  цвета.

	     Количество  цветов

	          1  пиксель
    (глубина  цвета)

	2 (чёрно –белое)
	1 бит

	8
	3 бита

	16
	4 бит

	256
	8 бит

	65 536  (High  Color)
	16 бит

	16 777 216 (True   Color)
	24 бита

	4 294 967 296  (True   Color)
	32 бита


                               коды некоторых цветов:

   
#FFFFFF – белый,                
#000000 – черный,
#CCCCCC  и  любой цвет,  где   R = G = B, – это серый разных яркостей

#FF0000 – красный,
     #00FF00 – зеленый,  
#0000FF – синий,

#FFFF00 – желтый,
#FF00FF – фиолетовый,      #00FFFF – цвет морской   волны
5.   ИЗМЕРЕНИЕ   ЗВУКОВОЙ   ИНФОРМАЦИИ.

                      Количество различных уровней сигнала рассчитывается по формуле:

                                   K = 2R,      где  R  – глубина  звука (разрешение, кол-во бит на выборку).                          

                      Частота  дискретизации  (v)  -  это количество  выборок  в секунду.
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                 Формула  для расчёта  размера               

                    цифрового     моноаудиофайла:                                           t – время звучания                                                                                                                           
	Степени  

    2 
	

	     20
	    1

	     21
	    2

	     22
	    4

	     23
	    8

	     24
	   16

	     25
	   32

	     26
	   64

	     27
	  128

	     28
	  256

	     29
	  512

	     210
	  1024


   6.   Скорость  передачи  данных.
             RФ    =     V (скорость передачи) ·  t (время)
 (размер файла)      (Кб/сек, Кбит/сек)           (сек)
Пример:    Сколько секунд  потребуется модему, 
                   передающему  сообщения  со  скоростью 
 14400 бит/с,   чтобы передать сообщение    длиной  225  Кбайт? 
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     Решение:      Rф=V*T
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                   Размер файла       скорость      время   (сек – соответствие единиц измерения)


          Найдем  время:    T= Rф / V

    Для соответствия единиц  переведем  скорость  из бит в килобайты:


14400 = 72*2*102 = 23*9*2*52*22 = 26*9*25 бит/с = 23*9*25 байт/с = 

           = 
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  Кбайт/с                 Т =  
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= 27 = 128 сек

Таблица  соответствия  систем  счисления.
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7.  СИСТЕМЫ  СЧИСЛЕНИЯ.

  Перевод  в  разные  системы счисления.                            

                               Перевод  чисел  из   10  c\c   в  любую   другую  с/с:

     десятичное  число   делится на  основание  системы   и   выписываются остатки.

                            В   2 с\с    используется   2  цифры:   0 и 1

1)  Представить число  34  из  десятичной (с\с)  в  двоичную (с\с).  Bыполнить  проверки.                           

                          _ 34 | 2    .
                             34   17| 2  .
                                         0   16   8 | 2  . 

                                                 1    8    4 | 2  . 
                                               0    4   2 | 2  .
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                                                     0   2    1

                                                          0

Проверка_обратный  перевод:

3410   =  
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0 ∙ 20 + 1 ∙ 21 + 0 ∙ 22 + 0 ∙ 23 + 0 ∙ 24 + 1 ∙ 25 = 0 + 2 + 0 + 0 + 0 + 32 = 34
                Перевод в  2 с/с  (метод разностей):
136910 = 1024 + 256 + 64 + 16 + 8  + 1 =

            =  210   +   28  +  26 + 24 + 23 + 20  =
                10   9    8    7    6    5    4    3    2    1    0
            =  1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 12               136910 =  101010110012
 В  8 с\с     используются  8  цифр:  01234567

2)   Перевести    15210  (  8 с/с    
                        _ 152 | 8    .
                              8     19| 8  .
                                        72   16  2. 

                                        72      3  . 
                                    0          .
Проверка:     
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 0 ∙ 80 + 3 ∙ 81 + 2 ∙ 82 = 0 + 24 + 128 = 15210
                       В   16 с\с   используются  16 знаков:  0123456789ABCDEF 
                                     (10-A,11-B,12-C, 13-D,14-E,15-F).

3)  Перевести  247910   (  в  16 с\с .    
                         _2479 | 16    .
                           16     154| 16  .
                                       87   144    9 
                                       80      10     
                                   79     A                                            
                                   64                       
                                   F
Переходы   между   системами  счисления.     
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Перевод 2 с/с  8 с/с

Надо двоичную запись числа разбить на группы по три цифры

справа налево,  начиная с младшего разряда: 
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            Арифметические   действия   в      разных  с/с.

Сложение:                                         Умножение:

ЗАДАНИЕ:      Даны   два   числа    3010   и    710 , 
                     сложить  их  и умножить    2 с/с.           
1)     3010 =  111102                710 = 1112      
2) Сложение:                    1   1   1  1

                                       11110

                                           111         

               100101

           3710 =  1001012
3) Умножение:

                       11110

                  111         

              11110 

            11110

          11110      .
        11010010

 ВЫЧИТАНИЕ   в  2 с/с.

                                                                                                                                                                                                                                                                  . . .

                                                                                                  _1000         (8-5=310)

                                                                                          101  

                                                                                            11                                                                                          

                                                                                     1) 0-1+2=1            


Занимается 1                                     2) 0-1+2=1
                           из старшего  разряда.                      3) 0-1-1+2=0               4) 0

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


ЛОГИКА:

1) таблицы  истинности:    сложение,  умножение,  следование,  эквивалентность.

	   A
	  B
	А* В

	  0
	  0
	   0

	  0
	  1
	   0

	  1
	  0
	   0

	  1
	  1
	   1

	   A
	   B
	А→В

	   0
	   0
	   1

	   0
	   1
	   1

	   1
	   0
	   0

	   1
	   1
	   1

	   A
	   B
	А(B

	   0
	   0
	   1

	   0
	   1
	   0

	   1
	   0
	   0

	   1
	   1
	   1

	    A
	   B
	А+В

	  0
	  0
	  0

	  0
	  1
	  1

	  1
	  0
	  1

	  1
	  1
	  1


[image: image9.png]G WiciosoftowerPoimtiel /1oy e iy e MocHOE b e
Beeae ponpor - x

T e S S —
3 g ~ ) 4 %o Egjanu(bag E [t !

[lopsi0oK ebInosSIHEHUS] fiocUYecKuX
onepayuu;

onepauusi B

oTpulaHune;

JIofn4eckKoe YyMHOXEHUE;

JIOFNMYECKOE CrioXKeHne;

NMIITIMKaLUns;

SKBUBAJIEHTHOCTE.

3ameTion k cnaii
= ny





[image: image10.png]TOXIOECTBA AJIFEBPbLI JIOIUKU.

» Jloeuyeckozo >  Jlo2u4yeckoz2o
CJI0OXXeHUs YMHO)KeHUs1

1) A+0=A 77 A-0=0

2 A+1=1 29 A-1=A

3) A+A=A 3) A-A_:A

9 A+A=1 9y A-A=0

(U3 OsyX POMUSOPEULSEIX (HEBO3MOXHO, YMOBE! OOHOSPEMEHHO.

8biCKa3bisaHuli xomsi 61 0OHO 08a MPOMUSOIIONIOKHBIX

UCMUHHO) 6bICKa3bI8aHUs OblfiuU UCTIUHHBI)

5) A=A PacnpepennrenbHbivi 3aKoHE:
(OsoliHoe ompuuaHUe) (A+B)-C=AC+BC






  МНОГОУГОЛЬНИК    (для правильного  УГОЛ внутренний = 180*(n-2)/n )    
 
 4-уг = 180*(4-2)/2 = 90°  
5-уг = 180*(5-2)/5 = 108°               или        
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    где   N – кол-во  углов,
6-уг = 180*(6-2)/6 = 180°                                                                  
[image: image12.wmf]a
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Тема:  Компьютерные сети. Адресация в Интернете.
Что нужно знать:

· каждый компьютер, подключенный к сети Интернет, должен иметь собственный адрес, который называют  IP-адресом  (IP = Internet Protocol)

· IP-адрес состоит из четырех чисел, разделенных точками; каждое из этих чисел находится в интервале  0…255, например: 192.168.85.210

· адрес документа в Интернете (URL = Uniform Resource Locator) состоит
 из следующих частей:
·  протокол, чаще всего  http  (для Web-страниц) или  ftp  (для файловых архивов)

·  знаки  ://, отделяющие протокол от остальной части адреса

·  доменное имя (или IP-адрес) сайта

·  каталог на сервере, где находится файл

·  имя файла
· принято разделять каталоги не обратным слэшем  «\»  (как в Windows), а прямым « / », как в системе UNIX и ее «родственниках», например, в Linux 
· пример адреса (URL)

http://www.vasya.ru/home/user/vasya/qu-qu.zip

здесь  желтым  маркером выделен   протокол, 
           фиолетовым –     доменное имя сайта, 
           голубым –    каталог на сайте   и     серым  – имя файла.
+  Кодификатор:  алгоритмы  и программы.

Строки:

 CHR(N)  - возвращает в программу символ с кодом N,   CHR(128) = Б

   ORD(S) - возвращает код символа S,    ORD(':') = 58

LENGTH(переменная) -   определяет длину символьной переменной                        
                                                A= ‘информатика‘;   k:=length(a);    (  {11}

POS(X,A) -  находит в строке A подстроку X (позицию вхождения).  
                       Результат выполнения функции - целое число.

 STR(X,A) -  преобразует число X в строку A

                  str(pi:6:2,st);   {строка st содержит 3.14} 
VAL(A,X,C) -  преобразование строки A в число переменной X.
                        Проверка:


 � EMBED Equation.3  ���=  15 ∙ 160 + 10 ∙ 161 + 9 ∙ 162 =


                    = 15 + 160 + 9 ∙ 256 = 247910








N =  v t R





    Кол-во  возможных  событий:    К =XY       XY>=K





 Y – кол-во бит, необходимое, чтобы любое  из   К  событий произошло.�  X – кол-во  состояний.�                         Y = logxK


               если     К = 2I      то     I = log2K��        Например:   кол-во кодов в зависимости  от кол-ва  разрядов и  типа   кодирования:    � если   2 с/с  -  К = 2N,      если  3 с/с  -  K = 3N.





0 ∙ 1 = 0                                        1 ∙ 0 = 0                                          1 ∙ 1 = 1                                         0 ∙ 0 = 0              








0 + 0 = 0                                        1 + 0 = 1                                          0 + 1 = 1                                         1 + 1 = 10              








Проверка:            30 + 7 = 3710








� EMBED Equation.3  ���    = 1∙20 + 1∙22 +   1∙25 = 1 + 4 + 32   = 3710       





Проверка:            30 ∙ 7 =  21010








� EMBED Equation.3  ���    = 1∙21 + 1∙24 +   1∙26 + 1∙27 = �                        = 2 + 16 + 64 + 128    = 21010       





0 – 0 = 0                                        1 – 0 = 1                                          1 – 1 = 0                                         10 – 1 = 1              
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Перевод    2 с/с    8 с/с 

Надо двоичную запись числа разбить на группы по три цифры   

                     справа налево,  начиная  с младшего разряда: 





Tipiep:

1010110101111, — 8 c/c
1 010 110 101 111, = 12657

Hpnseprr: 100011, = 434 10001010, = 2124
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